
שיעור בנושא יום כיפור (45 דקות)
 מבוא: 

יום כיפור הוא יום מרכזי לעם היהודי מכיוון שיום-הכיפורים הוא יום

החתימה, שבו נחתם דינו של האדם ושל העולם למשך השנה הבאה. זה

יום קדוש, שבזכות הקדושה העצומה שמאירה בו, מתכפרים חטאיו של

האדם. אנו, מצידנו, מקבלים את קדושת היום על-ידי הצום, התפילה

והתשובה.

 מטרת על: 
הכרת יום כיפור ומנהגיו. 

מטרות ביניים:
-הענקת תחושת שייכות לעם היהודי ולארץ ישראל.

-הבנת המנהגים לעומק ומדוע הם חלים.

-לימוד בצורה חווייתית ומעצימה.

-הבנה והסתכלות עצמית בתוך כל אחד ואחד למעשיהם שעשו השנה. 

-הבנת האחר במצב של פגיעה.

עזרים:
-מחשב/מקרן עם חיבור לאינטרנט 

-דפים צבעוניים קטנים

-עטים 

-דף לבן

-הכנת "תיבת הסליחות"



 פתיחה (5 דקות): 

המורה החיילת תשאל את החניכים מי מכיר את יום כיפור ומי יודע למה

בדיוק הוא נועד? 

מתודה 1 (7 דקות):
המורה החיילת תראה לחניכים סרטון על מנהגיו של יום הכיפורים. 

https://www.youtube.com/watch?v=PikhQ8ZjZtM
עיבוד(10 דקות):

המורה החיילת תחלק לחניכים דף סיכום מידע ונקודות חשובות על יום

הכיפורים, ותקרא יחד עם החניכים. המורה החיילת תוודא שהכול ברור

ומובן, ותבדוק שאין שום שאלות על הנושא. 

מתודה 2 (8 דקות):
המורה החיילת תחלק דף צבעוני קטן לכל חניך, ותבקש ממנו לכתוב על

הדף דבר אחד/או כמה דברים שהוא מצטער עליהם שעשה השנה. יכול

להיות מופנה למישהו ספציפי (סליחה לחבר, לאח, לדוד) או סליחה באופן

כללי על מעשה שלא היה צריך להיעשות לדעתו. 

עיבוד (5 דקות):
לאחר מכן, נשאל אם מישהו רוצה לשתף (לא חובה בכלל). המורה החיילת

תכין מבעוד מועד קופסא/תיבה/סלסלה ועליה תכתוב "תיבת הסליחות",

ותבקש מכל חניך לקפל את הפתק שלו ולהכניס לשם. היא תבטיח

לחניכים שלא תקרא את מה שכתבו, ושזה ישאר דיסקרטי.

בנוסף, המורה החיילת תדבר עם החניכים על כך שחשוב לבקש סליחה

ממי שפגעת בו, במיוחד בימים כמו יום הכיפורים, אבל גם בשאר ימות

השנה. 

סיכום (10 דקות):
המורה החיילת תחלק תקרא לחניך אחד לצורך הדגמה לעמוד אל מול

כולם, תביא לו דף לבן נקי וחלק, ותבקש ממנו


